

不忘初心 “医”心为民暖边疆

——记泰安市口腔医院援疆医生李志伟

□最泰安全媒体记者 颜凯 通讯员 赵勇



援疆医生李志伟与同事们一起讨论病例。



李志伟手把手教学现场。

有一种付出，叫无私奉献；有一种担当，叫责任担当；有一种爱，叫大爱无疆……2023年6月26日，泰安市口腔医院主治医师李志伟作为泰安市第十一批援疆医疗队的一员，正是秉持着这种精神，肩负着组织的重托，领导和同事的期望，跨越祖国东西，行程四千公里，来到祖国西北部的边陲城镇喀什市岳普湖县。在援疆岗位工作以来，他以一位普通援疆医生的实际行动实践着自己的信念与人生价值。

技术精湛

患者心中好医生

李志伟学校毕业后到泰安市口腔医院儿童牙病科工作。工作10多年来，他牢记医师宣言，秉持祖国医学先贤大医精诚的理念，始终牢记全心全意为人民卫生事业服务的宗旨，高标准严格要求自己，为每一名患者做好医疗服务。每天面对来自不同家庭的儿童牙病患者，他始终微笑面对患者，工作中不急不躁，平易近人。多年来，作为科室业务骨干、普照院区儿童牙病科负责人，他为了加强科室管理，促进科室业务发展，付出了大量的心血。儿童普遍有看牙畏惧症，治疗过程中配合程度差，能顺利地给患儿完成治疗并非易事。这要求医生既要有精湛熟练的医术做支撑，更要熟悉儿童心理，拥有安抚孩子的各种方法和技巧。为了不让患儿感觉到疼痛并且配合治疗，科室引进国内先进的笑气镇静技术，建立了科室笑气镇静治疗团队。通过笑气吸入镇静，让患儿安静下来，从而配合完成整个治疗过程，诊室里的每一分钟，都凝聚着他和团队的辛苦付出。

多年的儿童牙病治疗经历，使他深深地认识到儿童牙病对儿童身心的影响，认识到早期干预对预防儿童牙病的重要性。他在临床治疗的同时，积极主动地对患儿及家长进行口腔疾病预防科普知识的宣教，坚持免费对适龄儿童进行涂氟和六龄齿窝沟封闭，大大降低了儿童龋齿的发病率，受到了患儿家长的口口称赞。

响应号召

积极请缨赴新疆

2023年4月中旬，医院接到援疆任务。李志伟第一个向院党委递

交了申请书，表示自己坚决响应党的号召，矢志不渝助力民族团结和脱贫攻坚，满怀深情报效祖国和人民的决心和强烈愿望。6月26日，作为援疆医生的李志伟，忍受着暂别妻儿、远离父母的孤独和寂寞，毅然决然地踏上了远赴新疆的征程。

除病解痛

精湛医术传大爱

岳普湖县位于祖国西北部的边陲城镇喀什市。援疆医生从4000多公里以外的泰安来到这里，带来的不仅是医疗上的先进技术，还有一颗颗炽热的爱心。

据悉，这是泰安援疆工作首次向岳普湖县中医医院援派口腔科医生。首先摆在李志伟眼前的是语言交流困难、水土不服对身体的困扰，为了更早地投身到为当地牙病患者的治疗中去。李志伟积极了解医院口腔科的设备、药物，当地百姓龋齿、牙周病等患病率的情况。当天坐诊，接待牙病患者50余人，受到当地百姓一致好评。

有一次，晚上10点左右李志伟正在宿舍准备休息，医院打来电话，11岁患儿外伤导致一颗前门牙脱落。前牙外伤脱落后复位治疗的最佳时间是2小时以内。他迅速来到医院，对患者做了脱落牙复位固定。一个半小时过去了，他望着成功复位固定好的患牙，看着满脸笑容的患者父母，心里感受到了巨大的成就感。

授业解惑

民族团结谱新篇

“授人以鱼，不如授人以渔”。把技术传给当地医生，提高当地的医疗水平和整体素质，培养一支属于岳普湖人民自己的口腔治疗队伍，打造一支带不走的医疗团队是李志伟的深切愿望。他根据科室

设备缺少、人才匮乏、治疗技术落后的实际情况制定了详细的科室建设和教学援助计划。首先从建立科室制度开始，根据自己在泰安的管理经验，他制定了科室的消毒隔离灭菌制度、医患沟通制度、诊疗操作规范、病历书写规范以及病例讨论等制度，从制度上确保了科室的科学发展方向。他与当地口腔科年轻医生米尔阿迪力·库尔班结成帮扶对子，从口腔常见病、多发病的诊疗入手，仔细讲解口腔医学发展新理念、新技术和未来发展方向。而对于临床操作，他更是通过亲身示范，手把手教学，纠正徒弟以前的错误习惯，迅速提升治疗操作水平。对于比较复杂的治疗，李志伟坚持进行术后病例分析讨论，点评治疗中的每个环节，以汲取经验教训，提高诊疗操作的规范性和熟练程度。在李志伟的帮教

下，米尔阿迪力·库尔班的诊疗水平有了显著的提高，准确及时做出疾病诊断并独立地进行拔牙、牙周治疗、根管治疗等临床操作。

每天的朝夕相处，李志伟与当地医生和人民结下了深厚的情谊，他把岳普湖县作为自己的第二故乡，尊重民族风俗，相互理解、相互支持、相互帮助，凭着自己对新疆人民的几分热爱，几分执着，几分赤诚，履行着他心中神圣的援疆任务。

“医”心为民暖边疆，为补齐受援地专业人才短板，在新疆工作的6个多月里李志伟以专业的知识和技术毫无保留地投入岳普湖县中医医院口腔科，从医疗技术、人才培养、科研教学和现代化学科建设等各方面对受援医院开展重点帮扶，为当地医院留下一支带不走的医疗队伍，让先进的医疗技术在普湖县中医医院落地生根。

